



Здесь есть уникальное месторождение подземных радоновых минеральных вод... Проект их бальнеологического применения поддержал Владислав Тетюхин. Ведь не зря чудь называли - водью. Чудь-вудь и подарили нашей Нелобе волшебный источник радона.



Нелоба красива в любое время года: кипенно-белая зимой, журчащая и зеленеющая весной, благоухающая разнотравьем – летом; и чарующая багрянцем золота – осенью. Милости просим! И мы вас обязательно научим национальным танцам:

украинской кадрили, зажигательной «Цыганочке» или молдавской «Цэрэкуце» («Крестьяночка»)



Составители:

учащиеся МКОУ ООШ д. Нелоба:
Злата Калапова, Варвара Крутикова,
Валерия Кузовникова.
Классный руководитель: Бирюк С.В.

Муниципальное казенное
общеобразовательное учреждение
«Основная общеобразовательная школа
деревни Нелоба»

ЧУДЬНАЯ НЕЛОБА



д. Нелоба

2021

Думаете, мы ошиблись, назвав нашу деревню ЧУДЬной? Нет. Когда-то давным-давно территорию нашей деревни населяли племена с причудливым названием ЧУДЬ. Не верите? Во время археологических раскопок в 1937 году найдена древнейшая стоянка этого народа. Чудские ямы находятся на левом берегу реки Нелоба и в районе Третьей речки. По разным преданиям, одни этот народ относят - к вогулам, другие – хантам и манси (финно-угорским племенам); третьи считают, что существование чуди в нелобских местах – плод богатой фантазии археологов. А оптимисты уверены: чудики просто-напросто «растворились» среди нелобского населения. Ведь деревня Нелоба в исторических записках была уже известна в 1634 году. Она остается многонациональной до сих пор. Деревенька небольшая – численность около двухсот человек. Здесь проживают семьи разных национальностей: белорусы, казахи, русские, удмурты, мордовцы, украинцы, башкиры, татары.



Мы бы посоветовали посетить наше многонациональное село. И обязательно заглянуть в деревенскую школу, которой руководит уже 21 год Галия Мухаметзяновна Гареева.



В деревне всегда с почтением относилась к представителям разных национальностей. В 90-х годах прошлого столетия главой администрации сельского совета был Феликс Талгатович Ахметшин. Сейчас глава сельского поселения Масхут Маликович Мустакимов. Он желанный гость в Нелобском образовательном учреждении.



14 октября, на уроке родного языка, мы решили вспомнить традиции славянского народа. В этот день на Руси праздновали Покров. Иное название у него: Свадебник, Первое Зазимье или Покров Пресвятой Богородицы. Поверье гласит – это праздник девичий. Мы узнали не только интересные поговорки и пословицы, посвященные Покрову, но и из подручного материала быстро изготовили кукол, плетение которых было популярно у девушек на посиделках. Они верили, что сплетенная в этот день кукла-оберег, защитит дом и принесет в предстоящем году удачу.



Есть легенда, что чуди находились там, где были богатые месторождения каких-либо ископаемых. И подтверждение тому - Нелобский золотой прииск, который был популярен у старателей еще в 19 веке. Кварцевый карьер, запасы железяка...